



香港九龍塘基督教
中華宣道會

宣 信

第十九卷第一期
2019年8月

08

專題：
福音與麵包
滿足身體與心靈的需要



出版

香港九龍塘基督教中華宣道會

九龍塘窩打老道 134 號

電話：3443 0300

傳真：2336 4259

電郵：info@ktac.org

網上版：請登入九龍塘宣道會網頁

www.ktac.org 下載宣信

編委： 郭錦成牧師（主編）

張海明傳道

甘家勇傳道

執行編輯：黃紫玲姊妹

（助理幹事）

顧問： 李裕豐傳道

（聯合發展小組主席）

本會 23 間堂會名稱

九龍塘宣道會	天耀堂
大坑東堂	粉嶺堂
上水堂	曉麗堂
宣中堂	黃埔聯福堂
石籬堂	華恩堂
友愛堂	恩友堂
大圍堂	長沙灣福盛堂
豐盛堂	天澤堂
福臨堂	鞍盛堂
竹園堂	國際堂
耀頌堂	港恩堂
興福堂	

本刊物內有作者署名之文章，由作者自負文責，其言論不一定代表本刊或本會之觀點。本刊保留所有文章及圖片版權，如欲轉載，請來函本刊編委會。

編輯委員會



網上閱讀

目錄

3 專題一：一間無牆的教會

做社區服侍，不單是我們祝福社區，同時社區也祝福了教會

10 專題二：教會在社會扶貧工作中的角色及回應

願意運用現有的資源和能力服侍；像五餅二魚一樣，當教會願意服侍，反而讓更多的人得著益處，神也大大的供應。

13 專題三：新移民婦女事工

一群有毅力、不忘初心、孜孜不倦學習、又盡心盡力、愛神愛人的福音大使

17 專題四：恩福之家見証

為神而甘心樂意去做的時候，內心充滿了喜樂和自在

20 專題五：AGS- 扶貧與宣教

使受眾得著肉身之糧外，更重要的是得著生命之糧！

23 同工足跡

27 編者話

無論你想投稿、有信仰疑難，

有信仰小品想分享等，

歡迎郵寄或電郵

（電郵地址：<outreach@ktac.org>）

給宣信編委，讓我們透過

這個文字園地一起分享相交，彼此互勉！



陳淑娟傳道

(香港基督教會宣道堂堂主任)

做社區服侍，不單是我們祝福社區，
同時社區也祝福了教會

一間無牆的教會

「不是教會想做甚麼，是社區需要甚麼！」

宣道堂旺角堂座落在大角咀一幢有幾十年的舊樓中。他們的本源是澳門宣道堂，基督教會宣道堂港澳區聯會成員之一。宣道堂原本是一所以中產信徒為主的教會，大約有 50 多位弟兄姊妹，但在 5 年前上帝感動陳淑娟傳道，為這所教會帶來改變，開始與社區連結，服侍這個社區的居民，開拓逾十多項服務草根基層的社區服務，教會人數倍增至 300 多人。是甚麼因素帶來這些轉變？他們做了甚麼？當做這些服侍時有何困難？

「當時教會有 50 人左右聚會，在一次聚會中，可能是假期，人數特別少，只有大約十多二十人聚會，當時上帝感動我看到教會的荒涼，『你為何容許我的田荒涼？』上帝呼召我全職事奉祂，也呼召我服侍教會附近的基層人士。」陳淑娟就開始放下曾在商界打下的江山、高厚的薪金、名譽地位，進入神學院、進入教會、進入社區、基層中服侍、擴展另一個國度一神的國。

「教會要與所在的社區連結，他們就是我們的鄰舍，不需四處找。」

「教會服侍社區不是從教會出發，一相情願覺得基層需要甚麼，而是從社區出發，看到社區的需要，而配合社區的需要，藉服侍他們讓他們感受被關心，被神所愛。」宣道堂因看到社區的需要，開展了不同的服務，包括：兒童情緒班、加強補習班、開辦社區飯堂、新移民婦女適應課程、物資站、食物銀行、最近他們發展特別學習需要學童 (SEN) 事工，陳姑娘表示這些事工的開設不是教會覺得要做，而是「看」到社區需要，「動了慈心」，就去「做」。

當問及她做社區服務是有甚麼理念，陳姑娘簡單清楚的說：「是三部曲：認識教會、融入教會、彼此服侍。」





「認識教會、融入教會、彼此服侍」

陳姑娘表示他們做社區服務不是以有多少人信主作為動機，衡量事工果效，反而服侍本身已是成效，為他人帶一杯涼水，不一定要他信主才叫成功，滿足他們的需要已是事奉的目的。

陳姑娘再詳細解釋「認識教會、融入教會、彼此服侍」三步曲，主要是透過社區服侍讓人能到教會來，「你看我們教會有七千多呎，但平日是沒有人上來的，整間教會只有兩、三個同工在坐著。當我們開放教會，讓他們可以上來，就可以認識教會，再藉不同的社區服務讓他們融入教會當中，但最重要是彼此服侍，賦權 (empowerment)，透過彼此服侍，他們便有找到自己的身份、角色，不單是受助者，而是可以付出，服侍別人。」





「我們不是施予者，而是同行者。賦權可以讓他們找回自己尊貴身份，不是受人施捨。我們十分著重教導他們彼此服侍，他們也可以一同做社區服侍，例如我們每天的派飯，最開始是我自己煮的，但現在已由 40 多位婦女一起協助。另外，上星期三，一班婦女去了伯特利神學院煮了一餐飯，服侍一群神學生。透過這些事奉，讓婦女不單融入教會，也能學習服侍別人。他們不是一味受助者，而是同行者。」陳姑娘更著重的說：「做了 5 年的社區服務，最大的得益是看到生命更新，不單是參與者，更是弟兄姊妹生命更新，本來不積極的弟兄姊妹，因參與社區服務而變為更積極、熱心。我們發現不是我們祝福了他們，更是我們被他們祝福，帶出教會新的動力。」



「破除迷思，毋用計算、親力親為」

「如果做教會事工只會拿著計算機計算周詳才做，其實是甚麼都不必做了。」

陳姑娘是一個商界出身的人，這說話出自她的口，令我非常震驚。她說做神的事工，就是憑信心而行、憑信心而做。她舉例，在開始推行社區服務時，大家都擔心有沒錢做，會不會虧蝕，但她說教會經濟從沒虧損，因為她們跟社區其他機構、組織結連，她們不單不用付出，反而有外邊的奉獻支持她們的事工。如惜食堂協助他們提供每天飯堂食物、新福協會幫助他們訓練婦女，伯特利神學院提供輔導服務，樹仁大學提供社工實習，其他街坊也給予他們很多物資幫助有需要人士。陳姑娘說，你以為你付出了很多，其實是別人祝福我們。

陳姑娘說，做社區服務的另一迷思是：安全嗎？她分享有些教會來跟她分享社區服侍，第一就問：安全嗎？會不會吸引很多「另」類人士來教會，要不要安裝防盜鏡頭？陳姑娘大笑的說，這些都是迷思，她們教會沒有防盜鏡頭（除門口及輔導房外），五年內也沒有失竊過，她們的房間是開放的，不會監視來教會的人。

她分享最近她們的一項事工：清潔工人事工。就是每天開放一間房間讓這區的街道清潔工人可以在吃飯時間有一清潔地方，而不是在垃圾站內吃飯。陳姑娘說她們就只給他們一杯涼水，一個地方，就能改善清潔工人的生活，她還笑說很多教會地方大，平日都是空著，反正沒用，為什麼不做一點點事去改善別人的生活，反正沒有成本，就只需一杯涼水。



「那第三個迷思是甚麼？」

「第三個迷思就是事工成效以有多少人信主衡量。」



陳姑娘說現代教會事工越來越從商業考慮，用計算機去計算神的工作。她說如果靈魂是無價，一個人信主，十個人信主有何分別？

她舉一例，他們的飯堂是七天開放的，最初一年一個信主的人都沒有，連返崇拜也沒有，但她們沒有因為沒人返崇拜、返教會、信耶穌就取消這服侍，因為她們的信念是通過社會服務，讓人看到神的榮耀，從而經歷神的愛。不是去計有多少人返教會、信耶穌，這是太有目的去做服侍，是從自己利益出發，而宣道堂是看到社區有需要就去做，而不是交換福音，不信就不做，讓貧窮人繼續貧窮。

陳姑娘更指出，基督徒不要常以高高在上的施予者姿態去做社區服務，反而以同行者身份去與貧窮人同行。服侍是雙向的，我們可以從他們身上學習一些事情。

陳姑娘提醒我，扶貧其實是教會應該做的事，現在反而成為格外添加的事，就如山竹風暴時，宣道堂一班弟兄姊妹下去街道協助清除樹枝、垃圾，這是教會應該做的事，因為教會也是社區一員，但其他人就覺得很奇怪、很新鮮，這些都是教會本應做的事，沒甚麼大不了。

「如果我們說香港政府做得不好，但教會呢？在做甚麼？」



「最後，妳們在做社區服侍時有甚麼可提醒我們？」

陳姑娘想想說出：「ONE CHURCH 觀念，不要怕同不同的機構、教會、組織合作就會「失羊」，我們不搶羊，也沒失羊，我會應有更大的視野、胸襟去看待教會與機構合作。機構的強項是專業、資料豐富，教會主力做牧養，彼此配搭。她舉例與國際神召會合作，他們主要幫助在暑期做活動，但傳福音及跟進仍由宣道堂負責。」

陳姑娘表示當與不同機構合作時，在最開始就要傾清楚大家的角色、分工，這樣就會減少不必要的猜疑。現在宣道堂跟十多間不同機構、教會、神學院、大學等合作，未試過出現問題。

另一方面，陳姑娘表示她的弟兄姊妹因為開展了社區服侍，生命得到更生，事奉積極，她表示沒有一位弟兄姊妹因教會改變而離開教會，反而他們更投入參與事奉。她舉例有位在公司做 CEO 的姊妹每星期都有一天早上不開會議回教會帶查經，有些專業的弟兄自動自覺協助回教會做維修工作，她表示只要每弟兄姊妹找到他們在教會的位置，就會投入教會，生命就可以更新。

「做社區服侍，不單是我們祝福社區，同時社區也祝福了教會。」

當完全了這個訪問，心內很激動，我看到一位很有熱忱、熱情、熱心的傳道人去服侍教會。她的熱誠是積極的，她的異象是清晰的，她就隨著神的呼召去服侍，我最深印象的一句：「如果我們說香港政府做得不好，但教會呢？在做甚麼？」願更多教會興起去進入社區當中，與社區同行。





教會在社會扶貧工作中的角色及回應

政府最近發佈《2018年按區議會分區劃分的人口及住戶統計資料》報告書，讓我們再一次看見香港社會仍有許多家庭生活在水深火熱之中。報告顯示全港有46萬住戶（每戶平均2.8人）每月收入少於一萬元，佔全港人口的18%。每區各有一萬至四萬多住戶月入少於此數字。在教會關懷貧窮網絡（教關）認識和伙伴的堂會之中，不少牧者明白真正拯救人的福音，其大能不止改變人的靈性，也同時使人的生命和生活都得著豐盛。牧者和弟兄姊妹看見社區的需要，即使有些教會因各種限制未能在堂內服侍基層，他們仍願意運用現有的資源和能力服侍；像五餅二魚一樣，當教會願意服侍，反而讓更多的人得著益處，神也大大的供應。

馬秀娟姊妹

（教會關懷貧窮網絡總幹事）

願意運用現有的資源和能力服侍；像五餅二魚一樣，當教會願意服侍，反而讓更多的人得著益處，神也大大的供應。





如果教會本身受到限制，不妨以更大更遠的目光看社區服侍。今年3月教關連結獅子會及沙田區水泉澳邨伙伴於邨內舉辦嘉年華，活動包括長者身體檢查、兒童驗眼及配眼鏡服務、遊戲攤位等，全日服侍男女老幼共800人。合作伙伴都是沙田區的教會、學校或機構，縱然部份單位不是座落邨內，但多年前已經看見水泉澳邨的需要而合一地服侍。教會因著自身的位置，未必適合邨民長途跋涉去參加聚會，但仍願意透過活動，認識區內街坊，日後繼續探訪，分享福音及同行。其中一間教會沙田浸信會連俊才牧師事後亦分享說：「很欣賞主內五個伙伴教會機構，不分彼此，資源共享，同心合作，互相協調，令這活動得以一同在水泉澳社區，甚至在獅子會中，見證基督。」

各間教會其實都是基督的身體，不分你我，可以互相補足。過去一年教關將國際浸信教會 (IBC) 和華富邨潮人生命堂 (華潮) 連在一起服侍。IBC 有資源，也有擅長英語的人；華潮熟識南區文化和需要。兩間教會對服侍基層市民非常有熱心，在教關的介紹下一拍即合，各種服侍計劃接踵而至——長者探訪、兒童英語班、嘉年華等。起初對於文化不同、種族隔膜的憂心都隨合一服侍而一掃而清，讓兩間教會和區民都一同得益。

在教會作為工場這個選擇以外，坊間也有不少機構歡迎長時間義工一同服侍基層，教會可以支持、差遣並且牧養願意出外服侍的弟兄姊妹。旺角浸信會為其中一間積極參與「兒童發展基金」計劃的教會，堂會鼓勵弟兄姊妹向浸信會愛羣社會服務處申請成為友師，與基層兒童同行三年，轉化他們的生命。宣道會宣基堂也差遣弟兄姊妹成為友校基層學生的友師，並且以教會的資源培訓友師，讓他們更懂得如何幫助兒童成長，脫離跨代貧窮。

不少教會其實非常願意服侍貧窮人，只是不得其法。在社區網絡中與其他有同樣熱誠的教會、機構、學校，甚至商界人士同行，能夠讓教會跳出框架的限制，設身處地回應社區需要。教關亦鼓勵各教會牧者參與教關扶貧運動，成為我們的伙伴，合一地同行服侍，互相補足。

登記成為伙伴：

http://www.hkcnp.org.hk/our_partners/become_partners/



李裕豐傳道

(聯合發展小組主席)

一群有毅力、不忘初心、孜孜不倦學習、
又盡心盡力、愛神愛人的福音大使

新移民婦女事工

多謝編委邀請我分享一下石籬堂的新移民婦女事工：「婦女英文小組」，這是本堂其中一項最「長壽」的社區服侍。

容我套用一個廣告的口吻：「我們的婦女英文小組可能是本區最好的婦女英文學習小組」，因為她已經持續地服侍了本區超過 11 年了；據我所知，區內應該沒有這樣「長壽」的婦女英文學習小組，而且我們還是每年辦三季，初、中、高班不停地輪流開辦，由基本的英文字母、拼音、學生字，以至簡單句子等，報名可算是踴躍，從來不缺學員，口碑不俗，當中結了不少福音果子，其中包括本堂的現任幹事和小組的部份導師也是當年的小組學員。





這個英文興趣小組能成功打進社區的原因有以下幾方面：

1. 神親自開路，並為我們預備了一群有毅力、不忘初心、孜孜不倦學習、又盡心盡力、愛神愛人的福音大使（導師）；有些導師還自資報讀英語拼音導師訓練班呢！
2. 本區有學習英語的需求。這歸功於本區的擴建與重建，為一個已經超過 50 年的老化區，吸納了不少外區和新移民街坊，他們當中有不少是不懂英語或只略懂英語的新移民婦女，為了適應生活、找尋工作或教導小朋友的緣故，他們便來到本堂學習。
3. 是神的恩典，石籬堂位處本區中心地帶，四通八達，方便學員往來。

English

4. 教材精美、設計完善。導師們不斷更新和改良教材，不但精美，而且還能有效地幫助學員學習；加上他們十分友善，平易近人，當一些學員遇上困難，又樂意解答他們的疑慮和幫助他們。因此，小組的學習氣氛、人情味和關係都很好，也從而贏得口碑。
5. 在課程設計中適時加入遊戲、分享、討論和福音元素，多元趣味學習。



當然，成功的背後也有其限制與困難，諸如：

1. 當學員找到工作的時候，他們一般會以工作和賺取收入能力為首選而放棄學習；
2. 人數限制：不能超過 19 人，否則便要申領辦學或補習社等牌照；
3. 學員因成功輪候公屋而遷出本區；以及
4. 有時因生育或照顧嬰孩而不能回來學習等。



縱然如此，神一直加給石籬堂浩大的恩典！我們將計劃往前發展，主若許可，會嘗試以家庭、親子的路向接觸社群，服侍社區的同時把天國的福音傳開，見證和榮耀主名。



恩福之家見証

以下是一篇我的個人見証，分享這段日子神在我身上的工作。坦白說，如果在一年前，我覺得這位神與我沒太大關係，高高在上，每個星期去教會也是例行公事，有空才會返去的。直到我生命經歷一些我無力掌控的事情時，感恩有人提醒我要回到教會尋求神。這次不同的是，當唱詩歌《普通的人》時，內心湧起一股暖流，仿佛有把聲音和我說：「我一直在這裏等著你，你們回來吧！」我知道這個就是天父，我頓時哭成淚人，並立定決心以後再不會離開。

大約一年前，家庭發生了一些變化，我和兒子需要入住宿舍，我自己徬徨得無法招架。但當我第一天踏入家舍門口，就看到「願祢晝夜看顧這殿，就是祢應許立為祢名的居所。(王上 8:29)」心裡即時感到很平安，深深明白是神親自為我們預備在這期間的安身之所，當晚亦得到久未嚐過的安睡到天亮。

恩福之家舍友

(舍友 Christy)

為神而甘心樂意去做的時候，
內心充滿了喜樂和自在



這些日子我看似什麼也沒有，但我需要的，神全都供應給我，甚至超乎我想像。神為我安排了合適的居所、工作、教會、小組、



同行的人、兒子就讀的學校、功課輔導，都是基督教團體提供。在我生活的範圍裏面，我感受到上帝與我同在，帶領我，改變我的心，讓我明白，縱使我受到任何委屈，都能坦然面對。



現在我正報讀英文課程，亦為將來打算，雖然還不知道前路如何，但我深信「如經上所記：神為愛他的人所預備的，是眼睛未曾看見，耳朵未曾聽見，人心也未曾想到的。（林前 2:9）」

近日又多了機會上不同的課程裝備自己，也領悟到不單是自己得益，更希望為神工作來報答祂的恩典。在課程中我有機會參加一些義工工作，雖然完成後身體會覺疲累，但奇怪的是，當我心裏認定是為神而甘心樂意去做的時候，內心竟充滿了喜樂和自在；而在教會的事奉中更讓我漸覺是神家裏的一份子。

在預備浸禮見證這階段，神還給我一個新的操練，祂讓我學會放下自我，而當我放下自我時，我更想明白神心意且很快地領悟到，但我會藉聖經及禱告，也請教別人來印證，以致更有信心地行在神的心意中而不偏離。

在這一年裏，神讓我深深體會：每當我想的，祂就會給我，讓我嘗試，神知道我的性情，總是不試過不心息。當我質疑的時候，祂又讓我看見別的出路。神用愛吸引我，等候我，明白我心，明白我需要，建立我，接納我。祂確是有公義、樂意饒恕並且全能滿有慈愛的神。現在我仍是很容易落淚，以前是悲傷的眼淚，現在流的卻是感動感恩的淚了！



最後，當中若有未信主的朋友，希望你們能盡快認識祂，得著這份美好的福氣！

恩福之家簡介

基督教關懷無家者協會致力去服侍一群無家者，藉信仰與服務結合，為他們提供全人關顧的服務，回應他們身、心、靈和社交需要。靠著福音的大能，讓他們活出整全的生命。

恩福之家是基督教關懷無家者協會轄下的中轉宿舍，為有經濟困難、住屋困難和住屋危機的單身女士或家庭提供短期住宿服務。我們會透過個案輔導及轉介，協助服務使用者處理個人問題，並透過與其他服務使用者相處，推動彼此支持網絡。我們期望藉由宗教服務，讓服務使用者重整人生價值觀，重新計劃人生。

Facebook：<https://www.facebook.com/ccha.hk>

網站：<http://www.homeless.org.hk/>



呂錦河牧師

(環球宣愛協會副總幹事(行政))

使受眾得著肉身之糧外，
更重要的是得著生命之糧！

扶貧與宣教

扶貧的呼聲

「亞贊¹...」傍晚時分有一位家境窮困的村婦在教會門外揚聲呼叫我們，她兩隻手分別拖著兩個兒子，大女兒和細女兒在她身後跟著，背上預著一個最細小的，而肚裡原來還有一個。「我丈夫到外省工作，後天才回來，自己又不便下田，今天家裡已是沒有可喫的了，請幫幫我們！」²

於是，我們招呼這一家大細入內，匆忙地找一些可喫的食物給他們。一面談及主耶穌和福音故事，一面談及照顧兒女、家庭教育和節育的事。臨走前給了一些米飯外，還摘了樹上幾個椰子和一大串香蕉(都是自己種的)讓他們拿回家去，至少可喫上一兩天，期望日後還可做一些家訪。

在工場上，宣教士³就是這樣經常聽到「扶貧的呼聲」：賑災、助養、助學、民生基建、贈醫施藥...等等。有些是短期性的，有些則要長期地支援和幫助；有些是物質化的，有些則是非物質化的。

扶貧與宣教

扶貧的呼聲會帶來扶貧的行動，這樣的行動，對於教會的宣教工作有著什麼的意義呢？



A. 扶貧合乎差傳的神一貫的教導

在舊約，申命記 10:18 指出我們的神「為孤兒寡婦伸冤，又憐愛寄居的，賜給他衣食。」又在申命記 24:19 吩咐以色列人「在田間收割莊稼，若忘下一捆，不可回去再取，要留給寄居的與孤兒寡婦。」也在申命記 15:11 說：「原來那地上的窮人永不斷絕；所以我吩咐你說，總要向你地上困苦窮乏的弟兄鬆開手。」

在新約，雅各指出扶貧是虔誠的表現：「在神我們的父面前，那清潔沒有玷污的虔誠，就是看顧在患難中的孤兒寡婦，並且保守自己不沾染世俗。」（雅 1:27）

所以，從舊約到新約都說明了我們的神是一位扶貧的神，祂樂意見到弱勢群體⁴ 得著看顧和扶助。

B. 扶貧合乎教會宣教的策略

使徒行傳除了詳細記載初期教會的宣教實錄外，同時也記載了三種扶貧的方式：1. 「凡物公用」扶助窮人（徒 2:44-45）⁵；2. 「選立執事」管理扶貧（徒 6:1-2）⁶；3. 「籌募捐款」救急扶危（徒 11:28-29）⁷。初期教會立下了一個美好的宣教策略 -- 扶貧，藉此活出美好的見證，福音得以廣傳。

環顧現今宣教的工作，因應宣教工場特殊環境和限制，不少宣教士都需要以“帶職宣教”形式進入工場（例如參與：醫療、教育、扶貧、救災、建設、農業、營商、心理輔導、家庭服務等），扶貧就是其中一個讓宣教士入境逗留、執行宣教任務的可行身份和策略。

-
1. 亞贊（อาจารย์）：泰國人對老師、導師、教授的一個尊稱。
 2. 泰國人通常會去佛廟求助，這次來找我們算是一個喜訊（一份接納也）。
 3. 環球宣愛協會以「國際同工」來稱呼協會內的「宣教士」。
 4. 寄居的及孤兒寡婦就是那些沒地土、沒有富裕家人照顧的弱勢群體。
 5. 「信的人都在一處，凡物公用。並且賣了田產家業，照各人所需用的分給各人。」（徒 2:44）
 6. 「…因為在天天的供給上忽略了他們的寡婦…我們撇下神的道，去管理飯食原是不合宜的。」（徒 6:1-2）
 7. 「…亞迦布…指明天下將有大饑荒…於是門徒定意，照各人的力量捐錢，送去供給住在猶太的弟兄。」（徒 11:28-29）
-

環球宣愛協會曾經先後在不同的窮乏國家中作出扶貧的工作，例如在西非與其他差會合作，免費提供簡單的醫療、午餐、語文補習等給當地每天行乞討錢的街童；在村裡開掘水井、設立圖書館和捐贈太陽能照明燈改善民生；又在東南亞的柬埔寨辦小學，提供免費基本教育，

作為幫助當地下一代脫貧的其中一個途徑；最近也資助了在這小學畢業的幾位大學生每年的學費和生活費。透過扶貧、服侍和宣講，協會深盼能將人完完全全地帶到神的面前。



開井



太陽能照明燈

後語

扶貧合符神的心意和教導，也是為了配合福音的需要而延伸出來的策略和行動，教會能夠藉此將神的愛透過「福音」與「麵包」，讓受眾具體地體會到神是顧念及愛他們的。然而，扶貧終極目標是為了福音，求主給我們智慧，如何將這「麵包」充滿「福音」的成分，讓扶貧的工作除了使受眾得著肉身之糧外，更重要的是得著生命之糧！



辦學

鄭鎧敏傳道

豐盛堂

大家好，我是鄭鎧敏姑娘，感謝神讓我於去年神學畢業後，同年10月加入中華宣道會豐盛堂事奉，並賜我有美好的同工團隊，而我主要負責兒童、校園事工、職青團契及探訪事工。

在此介紹一下自己屬靈生命的成長，我來自一個信奉傳統民間宗教的家庭，中一時在學校的佈道會裡決志信主，雖然我信了主，但對信仰不深，亦曾到過教會，卻因公開考試而沒有繼續參與。當時我預科的成績不好，繼而入讀了教育學院的幼兒教育，在校園遇到一位中國播道會恩福堂的姊妹，她不斷邀請我到團契，隨後在教會有穩定聚會，而且看到神話語的寶貴，學習做一個委身的基督徒。

幼兒教育畢業後，曾想過在教會全職事奉神不做老師，但一直沒有機會，開始求問神我要在工作上學習什麼，發現原來神要我忠心做好面前的教學工作，最後神在2014年呼召我到建道神學院裝備成為傳道人，盼能在未來日子發揮神所賜的恩賜，忠心服侍，牧養弟兄姊妹及教會下一代，並透過校園事工，讓家長及學生認識主。



張炳榮傳道

大圍堂

2014年1月與未婚妻立志投身長期宣教，婚後在2015年一同進入神學院接受裝備，至今已成四人家庭，太太也快將畢業。感恩在2017年實習過後能再次在大圍堂事奉，主要服侍職青與夫婦群體。

求主使用小僕，在有限的時間能藉聖言教導、敬拜、諸般的智慧叫弟兄姊妹與神連結更深，彼此結連相愛同行。

「我卻不以性命為念，也不看為寶貴，只要行完我的路程，成就我從主耶穌所領受的職事，證明神恩惠的福音。」(徒20:24)

這是神給我的呼召經文。求主成就祂的心意。





劉愛慧傳道 —— 上水堂

大家主內平安！我出生在馬來西亞，完成中學後就到德國工作，認識了來自香港的丈夫，婚後就在香港建立家庭。丈夫在禮頓建築公司作管工。我們有兩個女兒，大女兒在國泰航空公司作空服員，而細女還在教育大學讀書，今年即將畢業。我感謝神的賜福，幫助我們建立美滿的家庭，又能以家庭為主作見證。

感謝神！我於 1996 年在中華宣道會上水堂受浸，加入這個大家庭，並在中華宣道會天耀堂任職幹事十二年之久。感謝神的恩典，我蒙呼召，得以在中華神學院和衛道神學研究院接受神學裝備。畢業後在宣道會屯元天印尼關愛事工，負責開荒事工，大約四年的服侍，我內心充滿感恩。

如今，我加入中華宣道會這個大家庭，是蒙上帝的恩待，讓我再次有機會服侍祂。我有「歸家」的感覺，這家是有愛的家，是能彼此相愛，彼此服侍的家。最後，我希望趁著白日，多做主工，彼此鼓勵，互相勸勉，盼望日後更多新成員進入上宣家。



郭錦成 牧師

五、六十年代是香港教會扶貧工作發展最積極的日子，由於大量難民、新移民到港，當時政府資源有限，大部份扶貧工作主力由地區社群、慈善團體、教會負責。由最初以派糧食，如麵粉、麵包、米等到醫療服務，再發展出不少志願福利機構。扶貧工作一直是教會的主要工作。

隨著香港發展，教會漸漸中產化，扶貧工作漸漸被遺忘了，但隨著時代的變遷，扶貧的工作也起了一些變化，由派物資改為關心民生福利、照顧弱勢社群及有特別需要的人士，但扶貧仍是主要工作。



今年宣信的主題是：誰是我的鄰舍，在這一期宣信，我們著重介紹今時今日教會的扶貧工作。我們走訪了不同的教會、機構為要讓弟兄姊妹可以從不同的服侍中，看到神仍關懷貧窮人。我們探訪了大角咀宣道堂，看看一所傳統保守的中產教會如何改變為落地關懷地區基層的無牆教會。教會關懷貧窮網絡馬秀娟姊妹分享了教會在社會扶貧工作中的角色及回應，石籬堂李裕豐傳道介紹了石籬堂的新移民事工及一位基督教無家者協會受助者分享了好的見證。最後 AGS 呂錦河牧師為我們分享扶貧與宣教的關係。

扶貧不是教會格外的工作，傳統教會是一直做扶貧，關懷孤兒寡婦的工作，關心別人肉體的需要，給予一杯涼水，讓人感受被尊重及世間有愛，這不正是主的教導嗎？

最後，如果你有一些有關扶貧、愛鄰舍、關懷別人的文章或故事，歡迎投稿，更豐富宣信的內容。

